Uroczystość wręczenia Krzyży Wolności i Solidarności
działaczom opozycji antykomunistycznej
Rzeszów 19 II 2017 r.

Dionizy Adamczyk
W latach 1980-1981 był działaczem rolniczej „Solidarności”, m.in. zakładał koła NSZZ RI „Solidarność” na terenie województw częstochowskiego i katowickiego. Po wprowadzeniu stanu wojennego uczestniczył w spotkaniach Duszpasterstwa Rolników, m.in. w comiesięcznych mszach św. za Ojczyznę sprawowanych w kościele p.w. św. Józefa w Częstochowie. W latach 1985-1989, jako członek Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników (OKOR), kolportował również nielegalne pisma tej organizacji „Solidarność Rolników” i „Żywią i Bronią” oraz inne materiały bezdebitowe w okręgu częstochowskim, a także uczestniczył w spotkaniach OKOR odbywających się w klasztorach w Częstochowie, Radomsku i Pilicy. Brał ponadto udział w organizowaniu Fundacji Pomocy Rolnikom Indywidualnym w Polsce oraz w 1989 r. był zaangażowany w odbudowę struktur związkowych NSZZ RI „Solidarność” na terenie województw częstochowskiego i katowickiego.

Marek Janusz Andrzejak
Pracował jako nauczyciel w Zbiorczej Szkole Gminnej w Wisznie Małej. W dniach od 29 grudnia 1980 r. do 20 lutego 1981 r. brał udział w strajkach chłopskich w Urzędzie Gminy w Ustrzykach Dolnych oraz w siedzibie byłej Wojewódzkiej Rady Związków Zawodowych w Rzeszowie, które zakończyły się podpisaniem porozumień rzeszowsko-ustrzyckich. W latach 1986-1989 będąc członkiem Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników (OKOR) Dolny Śląsk pełnił funkcję łącznika tej organizacji; w latach 1985-1986 brał udział w druku pisma „Solidarność Rolników” w konspiracyjnej drukarni OKOR zlokalizowanej w Osoli; w latach 1986-1989 w Osoli uczestniczył w nielegalnych spotkaniach kierownictwa organizacji „Solidarność Walcząca” i OKOR; w latach 1988-1989 na terenie Wrocławia był zaangażowany w redakcję opozycyjnych pism: „Sumienie”, „Kontur” oraz „Kalendarium roku 1989”.

Wiesław Fiszer
Podczas studiów na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie organizował i brał udział w manifestacjach  i wystąpieniach studenckich w 1968 r. Po zakończenia studiów jako psycholog był zaangażowany w pracę z tzw. trudną młodzieżą m.in. uzależnioną od narkotyków. W drugiej połowie lat 70. współpracował z Wieńczysławem Nowackim w ramach projektu utworzenia w Bieszczadach ośrodka odwykowego dla narkomanów. Od wprowadzenia stanu wojennego do 1989 r. jako doradca utrzymywał kontakty z działaczami NSZZ „Solidarność” z Lubiąża i Głogowa, w tym również z osobami prowadzącymi nielegalną działalność konspiracyjną. Działał w Dekanalnym Komitecie Pomocy Charytatywnej i Komitecie Przeciwdziałania Narkomanii w Lubiążu oraz był jednym z założycieli Klubu Inteligencji Katolickiej w Lubiążu. 


Józef Gutowski
Prowadził własne gospodarstwo rolne w Wielodróżu. Na początku lat 80. był jednym ze współtwórców struktur NSZZ RI „Solidarność” na terenie województwa ostrołęckiego. W tym okresie pełnił m.in. funkcję wiceprzewodniczącego Wojewódzkiego Zarządu NSZZ RI „Solidarność” w Ostrołęce. Od wprowadzenia stanu wojennego do 1989 roku: utrzymywał intensywne kontakty z działaczami NSZZ RI „Solidarność” z województw ostrołęckiego i ciechanowskiego; gromadził oraz kolportował materiały bezdebitowe; brał udział w rekolekcjach i dniach skupienia organizowanych przez Duszpasterstwo Rolników Indywidualnych m.in. w Szelkowie i Wilanowie; uczestniczył w ogólnopolskich dożynkach rolników w Częstochowie oraz w uroczystościach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich w Rzeszowie. Był również zaangażowany w działalność Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” w Ostrołęce oraz współinicjatorem powołania Gminno-Miejskiej Rady Rolników „Solidarność” w Przasnyszu.



Józef Kusz
Prowadził gospodarstwo rolne w Chmielniku. W 1980 r. wszedł w skład Wojewódzkiego Komitetu Założycielskiego NSZZR „Solidarność Wiejska” w Rzeszowie, a po zjednoczeniu rolniczych organizacji związkowych w skład Wojewódzkiego Komitetu NSZZ RI „Solidarność” w Rzeszowie. Po wprowadzeniu stanu wojennego uczestniczył w akcjach pomocy materialnej rodzinom internowanych członków „Solidarności”. Od 1984 r. brał udział w kolportowaniu podziemnych wydawnictw Rzeszowskiego Komitetu Oporu Rolników. Ponadto brał udział w uroczystościach organizowanych z okazji rocznic podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich. W 1989 r. wznowił jawną działalność związkową w NSZZ RI „Solidarność”.

Bronisław Kacper Łuczywo
Był przewodniczącym Komitetu Założycielskiego NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska” w Krakowie, był m.in. zaangażowany w organizację I Zjazdu „Solidarności Wiejskiej” Podhala, Spiszu i Orawy, który odbył się w dniu 22 lutego 1981 r. w Ludźmierzu. Po połączeniu niezależnych związków chłopskich został aktywnym działaczem NSZZ RI „Solidarność”. Organizował akcje protestacyjne na terenie województwa krakowskiego, wspomagał rolników w walce ze złymi decyzjami władz administracyjnych. W dniach od 13 grudnia 1981 r. do 11 lutego 1982 r. był internowany w Zakładzie Karnym w Nowym Wiśniczu oraz Ośrodku Odosobnienia w Rzeszowie.

Ryszard Stanisław Majewski
Od 1970 r. prowadził gospodarstwo ogrodniczo-szkółkarskie w Goślinowie. W 1980 r. był jednym z inspiratorów utworzenia w województwie poznańskim niezależnych rolniczych związków zawodowych. W styczniu 1981 r. został powołany na przewodniczącego Komitetu Założycielskiego NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska”, a w lipcu tegoż roku na wiceprzewodniczącego Zarządu Wojewódzkiego NSZZ RI „Solidarność” w Poznaniu. Po wprowadzeniu stanu wojennego wraz z innymi organizował podziemne struktury rolniczych związków zawodowych, w których pełnił funkcję przewodniczącego NSZZ RI „Solidarność” gminy Gniezno. Ponadto kolportował nielegalne wydawnictwa, organizował akcje ulotkowe, manifestacje, zbiórki pieniędzy i żywności dla represjonowanych. W październiku 1988 r. wznowił jawną działalność związkową w Tymczasowej Radzie NSZZ RI „Solidarność”. W 1989 r. został powołany na członka Komitetu Obywatelskiego  „Solidarność” w Poznaniu.

Władysław Moskalik
Prowadził własne gospodarstwo rolne w Średniej Wsi. W 1980 r. zaangażował się w działalność w obronie majątku mienia wiejskiego przejmowanego przez władze państwowe. Był członkiem Zarządu Federacji Robotników Rolników i Innych Grup Zawodowych NSZZ „Solidarność” Regionu Bieszczad, a następnie działaczem NSZZ RI „Solidarność”. W dniach od 29 grudnia 1980 r. do 20 lutego 1981 r. brał udział w strajkach chłopskich w Urzędzie Gminy w Ustrzykach Dolnych. Wszedł w skład Komitetu Strajkowego, był także jednym z sygnatariuszy porozumień ustrzyckich. Po wprowadzeniu stanu wojennego był kontrolowany operacyjnie przez funkcjonariuszy SB w związku z działalnością w podziemnych strukturach NSZZ RI „Solidarność”.



Czesław Pieczonka
Pracował na stacji PKP w Żurawicy koło Przemyśla oraz prowadził gospodarstwo rolne w Małkowicach. Na przełomie lat 1980/1981 brał udział w strajku chłopskim w Urzędzie Gminy w Ustrzykach Dolnych, który zakończyły się podpisaniem porozumień rzeszowsko-ustrzyckich. Był następnie współzałożycielem NSZZ RI „Solidarność” na terenie gminy Orły.
W latach 1981-1989 pełnił funkcję łącznika pomiędzy lokalnymi i ogólnopolskimi strukturami nielegalnych organizacji rolniczych, m.in. Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników (OKOR); uczestniczył w obchodach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich w Rzeszowie; kolportował nielegalne ulotki, czasopisma i książki. 

Benedykt Popek
Pracował w Muzeum Kultury Ludowej w Kolbuszowej. Podczas stanu wojennego przechowywał dokumentację NSZZ RI „Solidarność”, w tym dokumenty koła wiejskiego w Mazurach. Na zlecenie podziemnej „Solidarności” zaprojektował i wykonał płaskorzeźbę będącą darem internowanych z regionu rzeszowskiego dla Papieża Jana Pawła II, podczas jego pobytu w Krakowie w 1983 r. W latach 1983-1984 uczestniczył w spotkaniach Duszpasterstwa Rolników organizowanych w kościele w Górnie.  W latach 1983-1986 był autorem projektów graficznych ulotek o treści antykomunistycznej. Pośredniczył również w kolportażu wydawnictw bezdebitowych. W latach 1988-1989 był jednym z inicjatorów reaktywowania NSZZ RI „Solidarność” koła wiejskiego w Mazurach i koła gminnego w Raniżowie.

 


Paweł Jan Sokół
Prowadził gospodarstwo rolne w Koryczanach. W latach 1980-1981 zakładał koła Związku Młodzieży Wiejskiej „Wici” oraz koła Solidarności Wiejskiej i NSZZ RI „Solidarność” na terenie gmin Sędziszów, Słupia i Myszków. Na przełomie lat 1980/1981 brał udział w strajku chłopskim w siedzibie byłej Wojewódzkiej Rady Związków Zawodowych w Rzeszowie, który zakończył się podpisaniem porozumień rzeszowsko-ustrzyckich. W latach 1982-1989 uczestniczył w inicjatywach zdelegalizowanych struktur związkowych m.in. w spotkaniach Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników w Częstochowie i na terenie gminy Żarnowiec; przywoził i kolportował wydawnictwa bezdebitowe na terenie gminy Żarnowiec; brał czynny udział w działalności lokalnych struktur Duszpasterstwa Rolników; współorganizował Fundację Pomocy Rolnikom Indywidualnym w województwach katowickim i częstochowskim.

Paweł Szczepaniak
Na przełomie lat 1980/1981, jako delegat rolników z Wielkopolski, brał udział w strajkach chłopskich prowadzonych w siedzibie byłej Wojewódzkiej Radzie Związków Zawodowych w Rzeszowie oraz w Urzędzie Gminy w Ustrzykach Dolnych, które zakończyły się podpisaniem porozumień rzeszowsko-ustrzyckich. Podczas stanu wojennego przechowywał dokumentację strajkową i inne dokumenty NSZZ RI „Solidarność” Wielkopolska; pod przewodnictwem Józefa Wleklińskiego działał w Wielkopolskim Komitecie Oporu Rolników wchodzącym w skład Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników (OKOR); w latach 1986-1989 udostępniał środki transportu i papier oraz brał udział w druku pisma „Solidarność Rolników” i „Biuletynu Agencji Solidarności Rolników” w konspiracyjnej drukarni OKOR w Żabnie koło Mosiny; w latach 1986-1989 kolportował nielegalne ulotki i wydawnictwa, a także uczestniczył w spotkaniach Uniwersytetu Ludowego w klasztorze oo. Paulinów w Biechowie koło Wrześni oraz obchodach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich w Rzeszowie.

Józefa Tylek
Prowadziła gospodarstwo rolne w Mogilanach. Na początku lat 80. na terenie gminy Mogilany była wraz z mężem aktywną działaczką NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska” i NSZZ RI „Solidarność”. Po wprowadzeniu stanu wojennego kolportowała nielegalne wydawnictwa; w latach 1982-1989 uczestniczyła w spotkaniach konspiracyjnych organizowanych przez Ogólnopolski Komitet Oporu Rolników (OKOR) m.in. w Krakowie, Mogile i Mogilanach; brała udział w manifestacjach i spotkaniach organizowanych przez Duszpasterstwo Rolników i OKOR m.in.: w dożynkach i obchodach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich organizowanych na Jasnej Górze, marszu trzeźwości zorganizowanym w 1985 r. przez Duszpasterstwo Rolników w Krasiczynie.






Pośmiertnie

Jan Chorzępa (1925-1991)
Prowadził gospodarstwo rolne w Trzebusce. Jako jeden ze świadków wydarzeń rozgrywających się w obozie NKWD w Trzebusce był zastraszany przez funkcjonariuszy MO i UB. Wiedzę o tamtych wydarzeniach przekazywał najbliższemu otoczeniu, znalazł się również w gronie osób, które przyczyniły się do wszczęcia w tej sprawie postepowań prokuratorskich zarówno po 1981 r., jak i po 1989 r. Podczas stanu wojennego przechowywał dokumentację ze strajków chłopskich w Ustrzykach Dolnych i Rzeszowie oraz inne dokumenty NSZZ „Solidarność” i NSZZ RI „Solidarność”; w latach 1982-1983 był współorganizatorem transportów żywności dla rodzin aresztowanych i represjonowanych działaczy opozycyjnych; w latach 1983-1985 w jego domu w Trzebusce składano i redagowano nielegalne pismo „Wieś Polska”, sygnowane przez Rzeszowski Komitet Oporu Rolników; w latach 1985-1989 udostępniał pomieszczenia swojego dom działaczom Ogólnopolskiego Komitetu Oporu Rolników oraz Niezależnego Ruchu Ludowego „Solidarność”.

Stanisław Kostecki (1915-1995)
Pomagał prowadzić gospodarstwo rolne Katarzynie Bielańskiej w Lusinie. Na początku lat 80. był aktywnym działaczem NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska” i NSZZ RI „Solidarność”. Po wprowadzeniu stanu wojennego kolportował nielegalne wydawnictwa; w latach 1982-1989 uczestniczył w spotkaniach konspiracyjnych organizowanych przez Ogólnopolski Komitet Oporu Rolników (OKOR) m.in. w Krasiczynie, Czernej i Krakowie; brał udział w manifestacjach i spotkaniach organizowanych przez Duszpasterstwo Rolników i OKOR m.in.: w spotkaniu rolników z Janem Pawłem II 18 czerwca 1983 r. w Niepokalanowie, w dożynkach i obchodach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich organizowanych na Jasnej Górze, marszu trzeźwości zorganizowanym w 1985 r. przez Duszpasterstwo Rolników w Krasiczynie.

Jan Kozłowski (1929-1996)
Od 1976 r. był jednym z pierwszych chłopskich współpracowników KOR, następnie Komitetu Samoobrony Społecznej KOR. Był współzałożycielem Tymczasowego Komitetu Niezależnego Związku Zawodowego Rolników. Współorganizował Ośrodek Myśli Ludowej. Od 1980 r. był wiceprzewodniczącym Komitetu Założycielskiego NSZZ Rolników, następnie przewodniczącym w NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska” Regionu Tarnobrzesko - Sandomierskiego oraz wiceprzewodniczącym związku w kraju. Na przełomie lat 1980/1981. uczestniczył w strajkach rolników w Ustrzykach Dolnych i Rzeszowie. W okresie od 13 grudnia 1981 r. do 12 lipca 1982 r. był internowany w Ośrodku Odosobnienia w Rzeszowie. W latach 1982-1985 współredagował i wydawał pismo „Rolnik Niezależny”. W latach 1982-1988 był przewodniczącym Podziemnego Rolniczego Komitetu Krajowego „Solidarności Wiejskiej”. Od 1983 r. był animatorem Duszpasterstwa Rolników przy kościele Matki Bożej Królowej Polski w Stalowej Woli. Od 1986 r. był członkiem Konwentu Seniorów Ruchu Ludowego oraz Tymczasowej Krajowej Rady Rolników „Solidarność”. W latach 1988-1989 był przewodniczącym Rady „Solidarności” RI woj. tarnobrzeskiego. 


S. Barbara Muzyka (1935-2011)
W okresie stanu wojennego pełniła obowiązki przełożonej domu zakonnego Zgromadzenia Sióstr Prezentek w Krakowie. W tym czasie ukrywała w klasztorze działaczy Solidarności Wiejskiej, przechowywała dokumenty i materiały związkowe (m.in. dotyczące założenia i działalności Duszpasterstwa Rolników w Krasiczynie i nielegalnych ogólnopolskich rekolekcji rolników zorganizowanych w klasztorze ss. Karmelitanek w Czernej w lutym 1983 r.), dostarczała papier wykorzystywany do druku nielegalnych wydawnictw oraz udzielała pomocy materialnej represjonowanym i ich rodzinom.
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Józef Tylek (1936-1993)
prowadził gospodarstwo rolne w Mogilanach. Na początku lat 80. na terenie gminy Mogilany był wraz z żoną aktywnym działaczem NSZZ Rolników „Solidarność Wiejska” i NSZZ RI „Solidarność”. Po wprowadzeniu stanu wojennego kolportował nielegalne wydawnictwa; w latach 1982-1989 uczestniczył w spotkaniach konspiracyjnych organizowanych przez Ogólnopolski Komitet Oporu Rolników (OKOR) m.in. w Krasiczynie, Krakowie, Czernej i Mogilanach; brał udział w manifestacjach i spotkaniach organizowanych przez Duszpasterstwo Rolników i OKOR m.in.: w spotkaniu rolników z Janem Pawłem II 18 czerwca 1983 r. w Niepokalanowie, w dożynkach i obchodach rocznicowych podpisania porozumień rzeszowsko-ustrzyckich organizowanych na Jasnej Górze, marszu trzeźwości zorganizowanym w 1985 r. przez Duszpasterstwo Rolników w Krasiczynie.




